
RNA 



 RNAصفات الـ 
O1-  شريط مفردsingle strand  

O2-  يتكون مكن السكر الرابيوزي و يحتوي على قاعدة اليوراسيل

U  الثايمينبدلا من T . 

O3- يوجد في جميع انحاء الخلية بخلاف الـDNA   الذي يحدد في

 النواة فقط 

O4-  لا يتضاعفRNA  كما يحدث في الـDNA 

O5-  له القدرة على الانطواء على نفسه بذلك تزدوج القواعد

 هيدروجينية مكونه تركيبا حلزونيا  باواصرو ترتبط  النتروجينية

O6-  لا يحتوي على نسب متساوية من القواعد((G,C,U,A بذلك

 .يكون بشريط مفرد 



 مفرد ؟؟؟ RNAلماذا شريط / س

 

Oبسبب عدم امتلاكه لنسب متساوية من القواعد / ج

(  Uلا يساوي   C  ،A لايساوي G)  النتروجينية

بذلك يوكد ان هذا القواعد لا تتمم احدهما الاخر 

 بهذا يكون بشكل شريط مفرد



https://www.google.ae/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwj5neL04J3hAhUiuqQKHTbbCYMQjRx6BAgBEAU&url=https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D9%85%D8%B6_%D9%86%D9%88%D9%88%D9%8A&psig=AOvVaw2w1b75WUbTokf_P6CKqv4Y&ust=1553619246668649


 RNAاستنساخ الـ 
O1-  يتم الاستنساخ بوجود قالب و هوDNA   

O2-  حيث يرتبط ازيم البلمرةRNA Polymerase 
حيث تتفكك الاواصر الهيدروجينية  DNAبجزيئة القالب 

 و ينفصل الشريطان عن بعضهما DNAبين شريطي الـ 

 

O 3-  ثلاثية الفوسفات  الرابيونيوكليوتايداتتتجمع
متممه لسلسلة RNA بترتيب لتكوين سلسلة من الـ 

   DNAالـ 



 

 
المستنسخ و الـ RNAنسبة القواعد في كل من الـ   -4

DNA  القالب متساوية ايC=G , U=T  

 

ينفصل انزيم RNAعند الانتهاء من تكوين شريط الـ -5 -

يعود  DNAعن جزئية  RNA Polymeraseالبلمرة 

للارتباط مع بعضها لتكوين الحلزون  DNAشريطا الـ 

 المزدوج 









 التجارب 

 
 

لها علاقة   DNAكيف يستدل على ان جزيئة 

 ؟؟ RNA بتصنيع شريط 

 نقوم بأجراء التجربتان هما 

 استعمال النظائر المشعة -1

 خارج الخلية  RNAتصنيع الحامض  -2



Reverse Transcription 

 

من  DNAالاستنساخ العكسي هي عملية تصنيع جزيئة الحامض   

القالب باستخدام انزيم البلمرة  RNAجزيئة الحامض النووي 

DNA Polymerase   وهذا يحدث في الفيروسات المسببة للأورام

و  RNAالسرطانية حيث يقوم الفيروس بإدخال الحامض النووي 

الى خلية العائل حيث يتم  DNA Polymeraseانزيم خاص 

 . RNAباستعمال القالب   DNAتصنيع جزئية 

 



 

 

 

Oبعد تصنيع الـDNA   يستنسخRNA  الفيروسي وتتكون دقائق

لتصيب خلايا  ليتتحرر RNA فيروسية الجديدة تحتوي على الـ 

 .اخرى 

 

O بذلك تحتوي الفيروسات علىRNA  عندما تكون خارج خلية

 العائل 

O بينما تحتوي على الـDNA   عندما تكون داخل خلية العائل 

 

 



 RNAوظيفة الــــــــــــ 

O بسبب موقعه الوسطي بين الـDNA  و التعبير الجيني اي يقوم بنقل

هذا يسمى بالتعبير ) ويستنسخها و يترجمها  DNAالمعلومات الوراثية من 

 .اي صناعة البروتين ( الجيني

O و بسبب هذا الدور و الوظيفة فهو يكون بعدة اشكال تختلف بالوزن الجزيئي

 و التركيب و الوظيفة 

O ثلاثة انواع من الحامضRNA 

O1- الـ RNA    2النووي ويوجد في النواة- RNA الرابيوسومي   

O3- RNA ( السايتوبلازمو الذائب يوجدان في  الرابيوسومي) الذائب 

O تختلف نسبتهما من خليه الى اخرى في بعض الخلايا يشكل نسبة الذائب و

 80% الرابيوسوميو  10%النووي 



 

Oالـ من نوع وكل RNA البروتين صناعة في خاصة بوظيفة يقوم 

  DNA من الوراثية المعلومات نقل و

Oمن النووي النوع RNA استنساخ طريق عن النواة في يصنع 

 في الموجودة القواعد تسلسل نفس على تحتوي متممه جزيئة

DNA في الموجودة الرايبوسومات الى النواة غشاء يجتاز و  

 Mrna بالرسول يسمى و السايتوبلازم

Oالـ و RNA يسمى الرايبوسومات في الموجود Rrna 

Oالـ RNAالاحماض لربط الوراثية الشفرة نقل يقوم الذي الذائب 

 نيوكليوتايد ( 80-70 من طوله ) الناقل  tRNA يسمى الامينيه





 DNAالطفرة و اصلاح الـ 

 

O الجين وحدة وراثية ثابته لا تتغير الا بحدوث الطفرةMutation 

O الطفورمن الصفات المهمة للمادة الوراثة هي قدرة الجين على  

O تعتبر الطفرة مصدر التغاير الوراثي بين الكائنات الحية 

O تلقائيا بدون مسبب و تنتقل عن طريق الطفرة الوراثية تحدث

 التكاثر الجنسي الى مجموع السكان 

 



 

O الطفرة الجينية //   اولاgene mutation  

O منها النيوكليوتايداتواحدة في سلسلة من  نيوكليوتايديةتحدث بسبب تغير في 

O البيرميدينطفرة الابدال مثلا احلال قاعدة بيورين بدلا من   

O طفرة حشر او اضافةinsertion mutation  

O طفرة حذف او نقصانdeletion mutation 

  chromosomal mutation كروموسوميةطفرات // ثانيا 

 .تحدث في تركيب الكروموسوم او في عدد الكروموسوم 



وضح كيف تحدث الطفرة وكيف يتم / س

 اصلاحها ؟؟

O تحدث الطفرة عند تعرض الخلية الى الاشعة فوق البنفسجية 

O عند تعرض الخلية البكتيرية للأشعة فوق البنفسجية يسبب ازدواج

في  C-Tاو  C-Cاو  T-Tالمتجاورة  مثلا  البيرميديناتفي القواعد 

بعد ازدواج القواعد مع بعضها لتكوين   DNAسلسلة واحدة من 

بذلك تصبح هذه القواعد غير قادرة على تكوين  Dimerالـ 

اواصر هيدروجينية مع القواعد المتمم لها في السلسلة المقابلة في 

 0.28الى  0.34تختزل من  السمافةالحلزون المزدوج وكذلك 

التغيرات تمنع من تضاعف الحلزون المزدوج و  وهذةنانومتر 

 بذلك يضطرب تركيب الحلزون 



 اصلاح الحلزون المزدوج المتضرر
O  خطوات  باربعةيتم 

O1-  يقوم انزيم endonuclease  بتحديد المنطقة التالفة من الـDNA  ثم

   النيوكليوتيداتاحداث كسر في احد سلاسل 

 

O2-  استئصال الجزء التالف من منطقة الكسر و توسيع الثغرة بهضم جزء

  Exonucleaseمن السلسلة بواسطة انزيم 

 

O3-  ملئ الثغرة بنيوكليوتايدات جديدة بواسطة انزيمDNA Polymerase 

 في السلسلة المقابلة  للنيوكليوتايداتو التي تكون متممه 

 

O4-  يقوم انزيم الربطLigase  مع سلسلة الـ  النيوكليوتايداتبربطDNA 








